

在推进中国式现代化的贵州实践中建新功立大业

# 贵州省工会第十五次代表大会开幕

徐麟邹震讲话 李炳军赵永清时光辉等出席

贵州日报讯(记者 许郁庭 曾书慧) 12月18日,贵州省工会第十五次代表大会在贵阳隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席开幕式并讲话。中华全国总工会书记处书记、党组成员邹震到会祝贺并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记时光辉,省领导李元平、吴强、郭强、时玉宝、陈少波、李豫贵、董家禄、陈晏等出席。省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮主持开幕式。

徐麟代表省委、省人大、省政府、省政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向中华全国总工会的关心支持表示衷心感谢,向全体代表、全省广大职工和工会干部致以诚挚问候。他说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视工人阶级和工会工作,为党的工运事业和工会工作把脉定向,发表一系列重要论述,深刻回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,为做好新时代工会工作提供了根本遵循。五年来,全省各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记

关于工人阶级和工会工作的重要论述,广大职工在脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、经济建设主战场奋勇争先,在创新创业、科技攻关最前沿勇攀高峰,在社会建设、服务群众第一线无私奉献,谱写了敢打硬仗、勇挑重担的劳动者之歌。

徐麟强调,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务,党的中心任务就是工人运动和工会工作的主题和方向。全省广大职工要增强新时代工人阶级的自豪感和使命感,以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,奋力在推进中国式现代化的贵州实践中再展新风采、续写新荣光。要带头做到忠诚可靠,赓续工人阶级政治本色,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”落实到实际行动上、体现在工作成效上。要带头服务中心大局,担当工人阶级使命任务,进一步发挥主人翁精神,更加积极投身高

质量发展、乡村振兴、特色科技强省建设等实践,始终成为贵州高质量发展和现代化建设的中坚力量。要带头练就过硬本领,展现工人阶级时代风采,树立崇高理想,坚持终身学习,砥砺品格作风,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把个人对美好生活的追求植根于贵州现代化建设中。要带头引领社会风尚,弘扬工人阶级崇高品格,自觉崇德向善,勇于迎接各种风险挑战,始终成为促进文明和谐的引领力量。

徐麟强调,工会是党联系职工群众的桥梁和纽带。全省各级工会要始终坚持正确政治方向,持续深化工会改革和建设,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,不断增强工会组织的政治性、先进性、群众性,让工会始终成为职工“有事想得起、办事找得到”的职工之家。各级党委要加强对工会和工会工作的领导,各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用,一如既往为工会工作创造良好条件。

邹震代表中华全国总工会向大会召开表

示热烈祝贺,对贵州工会工作给予充分肯定。他强调,贵州各级工会要全面贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实中国工会十八大精神,努力开创工运事业和工会工作新局面;要强化职工思想政治引领,构建工会大宣传格局,持续唱响中国经济光明论,筑牢全省职工团结奋斗的共同思想基础;要不断汇聚广大职工建功立业的磅礴力量,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍;要认真履行维权服务基本职责,完善劳动关系协商协调机制,推动构建和谐劳动关系;要锲而不舍深化工会改革和建设,全面提升工会组织引领力、组织力、服务力。

开幕式上,桑维亮代表省总工会第十四届委员会作工作报告。省妇联主席杨晓曼代表省人民团体致贺词。

大会正式代表及特邀嘉宾700余人参会。

胡忠雄主持召开2024中国国际大数据产业博览会筹备工作专题会强调

## 高标准高质量高水平办好数博会 全力擦亮“中国数谷”城市品牌

马宁宇胡建华讲话

本报讯 12月18日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开2024中国国际大数据产业博览会筹备工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济的重要论述,高标准、高质量、高水平办好2024中国国际大数据产业博览会,全力擦亮“中国数谷”城市品牌。

市委副书记、市长马宁宇,省大数据发展管理局党组书记胡建华讲话,市领导刘本立、范辉政、刘岚参加。

胡忠雄指出,数博会是全球首个以大数据为主题的国家级博览会,已经成为贵州、贵阳贵安大数据产业发展的“金字招牌”。2024年是数博会举办第十年,办好大会使命光荣、责任重大。贵阳贵安各级各部门要进一步增强责任感、紧迫感、使命感,紧盯大会筹备工作任务时间节点,倒排工期、挂图作

战,有力有序推进数博会各项筹备工作,把2024数博会办得更有特色、更有亮点、更有成效。

胡忠雄强调,要抓好主题谋划,紧扣中央经济工作会议对发展数字经济的要求,秉持“全球视野、国家战略、产业视角、企业立场”办会理念,坚持“国际化、市场化、项目化、专业化”办会方向,聚焦算力赋能、数实相融,更加突出产业导向,确保会议主题紧扣国家战略、符合行业趋势、贴近前沿技术。要加强沟通对接,与省有关部门主动交流、积极沟通,大力争取国家相关部委支持,努力提升会议的规模层次、综合实力和品牌影响力,推动实现更多层次、更宽领域的友好交流与务实合作。要优化执行机构,建立完善省市联动机制,围绕大会重点板块、重点内容,明确职责、精准分工、压实责任,切实

形成各司其职、密切配合、协同作战的工作格局。要突出重点内容,谋划好“一会、一展、一发布、一大赛、一洽谈”具体活动,提升开幕式、闭幕式和新闻发布会的权威性,细化和丰富会展各板块功能,提高“数博发布”的专业度、权威性和影响力,办好网络安全大赛、互联网应用场景大赛、大模型擂台比武和电子竞技大赛,围绕“一硬一软一人才一资金”策划好系列洽谈活动,推动招商引资和招商引智取得实效。

马宁宇要求,要坚持“国际化、市场化、项目化、专业化”办会方向,高标准高起点谋划筹备2024数博会。要加大向上对接力度,紧盯时间节点,细致做好大会申报、嘉宾邀请等工作。要聚焦服务国家战略,突出产业导向和技术前沿,精心策划大会年度主题和系列活动,引领行业发展风向。要坚持节俭

办会、高效办会,积极引入第三方专业机构开展市场化运营,提升数博会执委会工作效能,优化机制、压实责任,确保各项工作稳步有序推进。

胡建华指出,2024年是贵州发展大数据十周年,也是第十届数博会,意义重大。要紧扣国家战略,突出产业导向,坚持“国际化、专业化、市场化、项目化”办会方向,谋划好、组织好“一会、一展、一发布、一大赛、一洽谈”等系列活动;要积极主动与国家数据局等上级部门沟通对接,强化省市联动,争取更多重要嘉宾出席和龙头企业参展,通过数博会平台实现“双招双引”,不断提升数博会影响力,助力全省数字经济高质量发展。

省大数据发展管理局,贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

## 胡忠雄会见国中资本 首席合伙人、董事长施安平一行

本报讯 12月18日,省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见国中资本首席合伙人、董事长施安平一行,双方就推进务实合作进行深入交流。

国中资本业务合伙人张庆,深圳市安仕新能源科技有限公司创始人、董事长赵振超,市委常委、市委秘书长刘本立,市委常委、常务副市长范辉政,市政府党组成员

刘良果参加。

胡忠雄对施安平一行表示欢迎。他说,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚定不移落实“四主四市”工作思路,深入实施“强省会”行动,奋力擦亮心学高地、生态之城、避暑之都、中国数谷的名片。希望双方增强合作意识,以国中绿色发展基金为抓手,围绕新能源

电池、新材料等产业,扎实推进基金运作、基金招商等工作,构建绿色产业链生态链,开创共赢发展新局面。贵阳贵安将全力做好服务保障,支持企业和合作伙伴在筑发展壮大。

施安平感谢贵阳贵安对企业的支持和信任。在简要介绍国中绿色发展基金项目落地情况后,他说,国中资本对与贵阳贵安

的合作充满信心,将依托国家级绿色发展基金,聚焦地方产业发展需求,发挥专业优势和招商优势,引入更多绿色低碳型企业落地贵阳贵安,助力地方经济高质量发展。

国中资本及其投资企业,高新区、观山湖湖区,贵阳贵安有关部门、企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)